

РОЛЬ ГОСУДАРСТВА В РЕГУЛИРОВАНИИ ЦЕН

Студентка гр. 113637 Ласицкая Е.А.

Ст. преподаватель Козленкова О.В.

Белорусский национальный технический университет

В условиях перехода Республики Беларусь к рыночным отношениям цены становятся важнейшей сферой экономических преобразований. Цены регулируют все процессы, протекающие в микро- и макроэкономике. На уровне микроэкономики цены регулируют хозяйственную деятельность предприятий, организаций, фирм. На уровне макроэкономики цены формируют структуру народнохозяйственного комплекса страны, способствуют совершенствованию ее важнейших пропорций, сигнализируют о возникающих дисбалансах. В условиях свободного ценообразования экономика все время структурно совершенствуется, подстраиваясь в пределах имеющихся ресурсов под потребности общества, что обеспечивает ее прогрессивное развитие.

Ценовая политика Республики Беларусь направлена на сдерживание темпов инфляции путем регулирования в кредитно-денежной и валютной сферах, снижения уровня затрат на производство продукции и услуг. Формирование и регулирование цен основано на использовании традиционных, преимущественно экономических инструментов кредитно-денежной, валютной, налогово-бюджетной и таможенной политики

За 2010 год потребительские цены в Беларуси повысились на 9,9%. На сегодняшний день, с учетом инфляции в январе 1,4%, прирост потребительских цен в Беларуси с начала года составил 4,2%.

Для уменьшения цены на товар государству необходимо:

- 1 Свободное ценообразование
- 2 Остановка искусственного роста зарплат
- 3 Развитие конкуренции.

В общем, все идет к тому, что цены в Беларуси будут определяться исходя из конъюнктуры рынка. А конъюнктура в 2010 году была такова, что искусственный рост зарплат заставлял предприятия повышать цены.